

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смагиной Марины Николаевны на тему: «Разработка и реализация парадигмы регионального развития с использованием инструментов программно-целевого управления», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н.Туполева - КАИ».
Казань, 2015 г.

Целесообразное использование в программах результативных показателей (индикаторов) в строгой взаимосвязи с приоритетными направлениями социально-экономического развития региона позволяет сопоставить цели с потенциальными возможностями мезообразований и разработать эффективные меры регионального регулирующего воздействия, выявить и активизировать факторы устойчивого экономического роста. Рациональный и обоснованный выбор приоритетов социально-экономического развития региона в рамках разработки целевых комплексных программ позволяет концентрировать ресурсы на перспективных направлениях реализации потенциала территориально-локализованной системы и тем самым обеспечивать эффективность программных мероприятий. Необходимость осмысления сущности и перспектив регионального развития с использованием инструментов программно-целевого управления в современных экономических условиях определила актуальность темы исследования Смагиной М.Н.

Обоснованность основных научных положений Смагиной М.Н. подтверждается выбором проблематики, целями и задачами исследования.

Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых.

Методологической основой решения поставленных задач является диалектический метод познания и системный подход. Диссертант

комплексно подошел к задачам диссертационного исследования, что в достаточной мере отражено в автореферате.

Представленные диссидентом методологические принципы, теоретические положения, методические подходы и практические предложения направлены на совершенствование инструментов управления региональной экономикой с учетом положений парадигмы регионального развития и особенностей современной российской экономики.

Автореферат диссертации Смагиной М.Н., безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

При этом, в автореферате диссертации Смагиной М.Н. ряд авторских интерпретаций проблемы является совмещенной с ранее существующими разработками, так невозможно определить авторский вклад в разработку направлений, способствующих достижению оптимальной экономической устойчивости территорий.

Автореферат диссертации отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор
625003 Тюменская область, г. Тюмень, ул.
Володарского, д. 6, +7 (3452) 46-40-61,
mina@utmn.ru,
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
образования «Тюменский
государственный университет»

Мильчакова Н.Н.

